

打造向世界展示城市的窗口

全省外宣工作案例分享会在无锡召开

快报讯(记者 熊平)全省外宣工作案例分享会于5月6日在无锡举行,本次分享活动主题为“讲好工商名城故事,提升国际传播能力”。中共江苏省委宣传部副部长、省政府新闻办主任赵金松出席活动并讲话。省外宣工作联席会议机制有关成员单位、各设区市委宣传部及部分媒体单位参加会议。

无锡北倚长江、南滨太湖,京杭大运河穿城而过,是典型的江南水乡,素有“太湖明珠”的美称。近年来,这座江南名城正在全力打造“世界格局中的无锡”、现代化形态中的无锡,到2025年,无锡计划新增有国际影响力的重点创新平台

10家,省级以上外资企业总部达60家,国际友城及友好交流城市达75对,国际性展览、会议、活动数量达10个以上。

分享会上,赵金松在讲话中指出,近年来,无锡坚持国家站位,开展了一系列有影响的主题外宣活动,推出了一批高质量的融媒体产品,为全省的海外媒体集群建设作出了良好示范。全省外宣工作者要深刻把握新形势下对外宣传工作的内涵要求、目标任务和规律方法,全面提升国际传播效能,讲好中国式现代化的江苏故事。

无锡市委宣传部副部长、市委网信办主任蔡文煜介绍了无锡外

宣总体工作情况。近年来,无锡依托国际友城,发挥中柬(锡西)协作平台作用,通过举办无锡国际赏樱周、国际月等重大国际交流活动,加强对外文化交流,提升国际传播能力,构建了内宣外宣联动、网上网下一体的国际传播格局。

案例分享后还组织了专家点评,江苏广电国际事务部主任兼国际频道总监仇园园表示,无锡的国际传播工作有高度、有温度、有深度。中国日报网副总编辑、无锡公司总编辑王政华充分肯定了无锡的国际传播工作,他提到,地方搭建海外社交媒体平台进行国际传播是大势所趋。



南工大校长蒋军成: 往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿

“往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿!”5月7日,南京工业大学校长蒋军成,应邀来到现代快报“向往的学校·2023校长说”栏目,为高考学子送祝福,并向全国学子发出盛情邀约。视频中,蒋军成的殷殷嘱托,令人倍感振奋,他说:“距离高考倒计时30天。在此,我代表南京工业大学全体师生祝福同学们:妙笔生花,谱就华章;才智齐出,势如破竹。我们在南京工业大学等你!”

通讯员 严励 现代快报+记者 李楠 刘惠勤 戴明夷/文 赵杰 穆子健 于茜同/摄

南京发布“技术指引”助力乡村建设 今年建29个美丽宜居小城镇项目

如何提升村镇建设品质,持续散发魅力?近日,南京市城乡建设委员会编制印发《南京市美丽宜居小城镇建设技术指引》(以下简称《小城镇指引》)与《南京市农村住房条件改善工作技术指引》(以下简称《农房指引》),在全省率先为小城镇建设与农村住房条件改善制定技术规范,为南京乡村振兴提供建设指南。现代快报记者从南京市城乡建设委员会获悉,今年,南京将实施29个美丽宜居小城镇项目建设,完成农村住房条件改善任务1218户。



省级美丽宜居小城镇——石湫 南京市城建委供图

现代快报+记者 杨晓冬 通讯员 宁建轩

《小城镇指引》探索“1+N”城乡联动模式

如何让小城镇宜居、宜业、宜游?记者了解到,在印发《小城镇指引》前,南京市建委牵头编制单位,对南京涉农镇街做了大量调查,针对缺乏特色、风貌杂乱、产业聚集能力弱等短板,小城镇指引提出了提升空间品质、彰显特色资源魅力和融入都市圈发展三大策略,进一步提升小城镇的发展动能。

在提升城镇空间品质方面,记者了解到,目前全市共有29个新市镇(小城镇),其中汤泉、石湫、淳化、白马、桤溪5个为省级美丽宜居小城镇试点,《小城镇指引》将其提炼出了可复制的经验,针对每个城镇独特的资源禀赋提出“一镇一建议”,以此彰显特色资源魅力。此外,《小城镇指引》还提出,在融入都市圈发展方面,小城镇要从找准优势、协同发展、区域互联三个角度精准定位,提高产业人口的承载

力和集聚能力,强化与中心城区的互动,带动乡村振兴。

江苏省城镇与乡村规划设计院闫海表示,基于南京小城镇发展的基础和潜力,《小城镇指引》提出的动态提升机制,为小城镇菜单式多元发展打开思路。《小城镇指引》充分考虑了南京大都市区城乡网络发展的趋势,强调了小城镇在都市圈中承担的功能,探索出了以镇区为核心的“1+N”城乡联动模式,将有效推进区域内城与镇的整合,为小城镇在城乡融合中的发展模式提供多样参考。

《农房指引》推动村庄建设和农房改善

住有宜居,也是衡量乡村振兴的重要指标。此次新出台的《农房指引》,着眼于更高标准推动村庄建设和农房改善,在改造、翻建、新建等农房建设行为上提出了更高要求。

在农房改造方面,《农房指引》

遵循“安全、经济、美观、绿色”的原则,从功能空间改造提升、建筑立面整治、建筑节能改造、结构安全加固、建筑设备提升等方面对农房改造提出技术指引。同时,《农房指引》还提出要关注农房建筑周边的物质空间提升,主要从村庄布局、村庄整体风貌、公共服务设施、公共空间、村口及标识、绿化景观、道路交通、基础设施等方面提出技术指引。在村内原址翻建和利用闲置用地插建方面,《农房指引》建议应充分考虑现代农村生产、生活特点,结合村庄布局和周边环境,并从建筑功能空间、建筑风貌、建筑节能与主要构造、建筑结构与施工、建筑设备等方面提出技术指导。

乡村建设,是实现乡村振兴的重要任务。今年,南京将实施29项美丽宜居小城镇项目建设,创建14个省级特色田园乡村,完成农村住房条件改善任务1218户。在两部技术指引的指导下,南京的乡村建设将更宜居、更特色、更和美。

劳模肘击破窗救出被困司机

快报讯(记者 姜振军 通讯员 陈冬平)近日,盐城市区高架路上发生一起车祸,一名驾驶员受伤流血,被卡在驾驶室。路过的一名热心司机停车施救,用逃生锤和肘部将车玻璃击碎,将车门打开,和其他好心人一起将人救出。事后,现代快报记者得知,用肘部破窗的热心司机是一名“劳动模范”。

5月7日早上7点50分左右,盐城市区西环路高架路上,一辆正在行驶中的黑色轿车突然失控,追尾撞上一辆白色轿车后,又与路边隔离墩发生碰撞,驾驶员受伤流血,被

困在驾驶室内无法动弹。

开车经过的射阳县居民蒋恒山立即靠边停车。因拉不开车门,蒋恒山跑回自己的车上找来一个逃生锤,“却依然无法砸碎车窗玻璃。”蒋恒山直接采用肘关节击打方式,将玻璃击打破碎,随后徒手拉开破碎的玻璃,将车门打开。

“驾驶员的双腿被变形的仪表台卡着,上身被方向盘顶着。”此时其他过路车辆的热心驾驶员也纷纷停了下来,一起帮忙救人,大家合力将驾驶员慢慢从变形的驾驶室里安全转移了出来,平躺在路面

等待救援。驾驶员受伤严重,面部和腿部多处出血,为防止驾驶员昏睡过去,蒋恒山不停地蹲在一边与驾驶员说话,等待救护车。没一会儿,接到报警的120救护车和事故处理交警先后赶到现场,蒋恒山等几名过路驾驶员又帮助救护人员,一起将受伤驾驶员抬上救护车。

现代快报记者了解到,今年50岁的蒋恒山是射阳县烟草专卖局的一名驾驶员。他还是位乐善好施的公益达人,先后获评“见义勇为先进个人”“最美苏烟人”“最美射阳人”“盐城市劳动模范”等荣誉。



南京工业大学校长蒋军成

专业天团添“新人” 2023年新增2个专业

江海横流,历久弥新。蒋军成介绍,南京工业大学作为百年名校,始终心怀“国之大者”,秉承“明德、厚学、沉毅、笃行”的校训,为推进新型工业化、先进制造强国,加快建设中国式现代化砥砺前行奋进。

提起南工大的学科建设,蒋军成娓娓道来,自然指数排名位列中国内地高校第41位,ESI全球排名前百分之一学科增至6个。化学、材料科学稳居ESI前千分之一。化工、安全、材料、动力工程、机械工程五个学科为泰晤士中国学科A等级。

据悉,南工大设有11个学部,28个学院,各类学生3.8万余人,拥有博士后科研流动站7个,一级学科博士学位授予点8个、一级学科硕士学位授予点29个、本科专业101个,跨工、理、管、经、文、法、医、艺、教9个学科门类。

近日,教育部公布了2022年度普通高等教育本科专业备案和审批结果,南工大新增职业卫生工程、增材制造工程2个专业。

南工人的气质 是奋斗是奉献

“我们立足前沿,协同创新。拥有国家级科研平台7个,承担国家重点研发项目、自然科学基金项目等课题万余项。”蒋军成介绍,“十三五”以来南工大科技经费近40亿元,获国家级科技奖6项,教育部“中国高等学校十大科技进展”2项,7人获何梁何利基金科学与技术奖。

中国摩天大楼钢结构第一人陆建新,火神山、雷神山医院建设总指挥陈卫国,冬奥火炬“飞扬”项目负责人林生兵……多年来,南工大培养了一批批精英翘楚。他们扎根各行各业,砥砺奋进,书写奋斗篇章。他们的身上,镌刻着南工大人的气质。

同时,南工大与中科院相关

研究院联合培养英才班;在全国率先创建2011学院拔尖创新人才培养模式。多年来,南工大投身现代化高等教育产教融合、科教融汇发展新实践,为学生开辟广阔就业前景、助力有志青年赢在未来。

近日,2011学院2019级材料班全班27人,5人成功保研,19人考研“上岸”,3人顺利拿到就业offer,让许多人羡慕,更是被称为“神仙班级”。其中的秘诀,就是这个班级的同学热衷于通过参加大创项目和其他学科竞赛来提升自己。

宝藏课堂丰富校园生活 每一寸土地孕育勃勃生机

来到南工大,课程选择有很多,既能潜心科研,不断创新,永葆科技高峰;又能躬身实践,找到志同道合的小伙伴,加入支教团,参与全国各类竞赛,在奋斗中点亮青春梦想。

高校里的宝藏课堂,总是吸引全网关注。南工大的舞龙舞狮队一直是学校的网红,也是“江浦手狮”的传承保护基地和宣传展示基地。如今,手狮舞逐渐从校内走向校外,成为南工大独特的文化名片。

在南工大,还有一支女垒队伍,取得全运会三连冠、全国垒球年度最高级别比赛十三连冠的优异成绩。她们的故事还被编为舞剧《全垒青春》,展现“奉献、拼搏、坚韧、协同”的女垒精神,诠释南工人的精神底色。

此前,第十三届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国决赛在北京落下帷幕。南工大共有4个项目入围国赛,获得金奖1项、铜奖3项。据悉,该校已连续四届斩获金奖,入围国赛项目数再创新高。

“同学们,来南京工业大学,你不再是‘孤勇者’!这里每一寸土地都孕育着自强不息的种子,这里每一株草木都浸润着锐意创新的甘露,这里每一缕阳光都照耀着勇攀高峰的面庞。”视频最后,蒋军成勉励所有学子。